
η παροχή εργαλείων για τη αυτοματοποιημένη και/ή συμμετοχική
χαρτογράφηση της μελισσοκομικής χλωρίδας και τη μελέτη της τοπικής
βιοποικιλότητας.
η παροχή νέων ευκολιών και υπηρεσιών στα βασικά μέλη που απαρτίζουν
τη μελισσοκομική κοινότητα (μελισσοκόμους, τα εργαστήρια αναλύσεων
και ερευνητές μελισσοκομίας καθώς και τους καταναλωτές.)  
η δημιουργία ενός νέου καναλιού διάθεσης μελισσοκομικών προϊόντων το
οποίο αντλεί στοιχεία παραγωγής από την πλατφόρμα και αποτελεί το
πρώτο βήμα για την εγκαθίδρυση ενός νέου τρόπου «σύζευξης» των
παραγωγών με τους τελικούς καταναλωτές (χωρίς μεσάζοντες).

Οι βασικοί στόχοι του έργου  είναι: 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ «ΕΞΥΠΝΟΥ» ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΒΙΩΣΙΜΗ
ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑ

Το έργο SmartBeeKeep υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης ΕΡΕΥΝΩ –
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ. Φιλοδοξεί να αξιοποιήσει τις σύγχρονες εξελίξεις
στις τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών στους τομείς της
Μελισσοκομίας και Βιοποικιλότητας προτείνοντας μία καινοτόμα πλατφόρμα
που θα εξυπηρετήσει και θα διευκολύνει τη μελισσοκομική δραστηριότητα και
έρευνα, στην Ελλάδα και διεθνώς.

Στόχοι

Υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ και συγχρηματοδοτή-
θηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
εθνικούς πόρους μέσω του Ε.Π. Ανταγωνιστι-κότητα, Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)
(κωδικός έργου: Τ2ΕΔΚ-04396)
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πρόσβαση για το ευρύ κοινό στα ελεύθερα δεδομένα της πλατφόρμας,
δυνατότητα χαρτογράφησης της βλάστησης από διαπιστευμένους χρήστες της
πλατφόρμας (μελισσοκόμους ή εργαστήρια που έχουν   εγγραφεί στην
πλατφόρμα) και
ηλεκτρονικός βοηθός για την καταγραφή - προγραμματισμό των επιθεωρήσεων
πεδίου, την εξαγωγή στατιστικών στοιχείων και την παροχή
αυτοματοποιημένης συμβουλευτικής υποστήριξης.

Εφαρμογή web & για κινητές συσκευές
Υλοποιήθηκε σαν Progressive Web App και παρέχει τις εξής υπηρεσίες: 

“Φιλοδοξία του συνεργατικού σχήματος είναι η εκμετάλλευση της πλατφόρμας μέσω
μιας συνδρομητικής υπηρεσίας χαμηλού κόστους που θα διαχειρίζεται με «έξυπνο»
τρόπο πληθώρα δεδομένων και προτύπων, παρέχοντας σημαντικά πλεονεκτήματα
στους χρήστες της και συνεισφέροντας σημαντικά στην μελέτη της βιοποικιλότητας”

α) Αποτελέσματα αναγνώρισης γυρεόκοκκων μελιού/σβόλων από εικόνα μικροσκοπίου, 
β) Εικόνες drone από χωράφια λεβάντας από την περιοχή του Μεσημερίου που
χρησιμοποιήθηκαν στη πιλοτική χαρτογράφηση, 
γ) Διεπαφή της  διαδικτυακής πλατφόρμας του SmartBeeKeep, 
δ) Διεπαφή της εφαρμογής κινητού του SmartBeeKeep. 

Μεθοδολογία

Το περιβάλλον και τη βιοποικιλότητα: χρησιμοποιήθηκαν νέες τεχνολογίες GIS
και μηχανικής μάθησης, βασιζόμενες σε ερευνητικά δεδομένα που προέκυψαν
κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, για την αυτοματοποιημένη και/ή
συμμετοχική χαρτογράφηση και μελέτη της ανθοφορίας και βιοποικιλότητας των
πιλοτικών περιοχών, στοχεύοντας στη βέλτιστοποιήση της μελισσοκομικής 
 πρακτικής. 
Τη μελισσοκομική δραστηριότητα: η εφαρμογή για κινητές συσκευές
υποστηρίζει: i) την οργάνωση συλλογής και καταγραφής στοιχείων στις
επιθεωρήσεις, ii) τον  προγραμματισμό των επιθεωρήσεων των κυψελών, iii) την
αυτοματοποιημένη παροχή συμβουλών προς τον μελισσοκόμο, iv) την εξαγωγή
στατιστικών συμπερασμάτων και v) την χαρτογράφηση μελισσοκομικής
χλωρίδας. 
Τα μελισσοκομικά προϊόντα: ανάπτυξη εφαρμογής, με τη χρήση αλγορίθμων
μηχανικής μάθησης, για την αυτοματοποιημένη αναγνώριση και καταμέτρηση
γυρεόκοκκων από εικόνες μικροσκοπίου καθώς και σβόλων γύρης από
φωτογραφίες με σκοπό την εξακρίβωση της βοτανικής και γεωγραφικής
προέλευσης δειγμάτων μελιού και γύρης

Η υλοποίηση των προτεινόμενων εφαρμογών περιλαμβάνει τρία διακριτά επίπεδα: Εφαρμογές

Το e-shop αξιοποιεί τη βάση δεδομένων του έργου, για την αυτόματη παροχή
πληροφόρησης (βοτανική και γεωγραφική προέλευση,  μελισσοκομική χλωρίδα,
βιοποικιλότητα, διαδικασίες παραγωγής, κ.α) προϊόντων μελισσοκομίας που
παρήχθησαν με τη χρήση του SmartBeeKeep. 
Επιπλέον, υποστηρίζει τη συμμετοχική χρηματοδότηση (crowdfunding) με στόχο
την παραγωγή προϊόντων με συγκεκριμένη προέλευση και διαδικασίες
παραγωγής, πιστοποίησης και συσκευασίας.

SmartBeeKeep Marketplace
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